
YouGov Survey Results

Sample Size: 2800 adults living in Scotland (18+)

Fieldwork: 23rd January - 20th April 2023

Total Voted Yes Voted No
Voted yes and picked 

as top issue

Voted yes, did not 

pick as top issue
Voted no

Weighted Sample 2800 941 1206 477 314 627 1206

Unweighted Sample 2800 867 1176 483 305 562 1176

% % % % % % %

HEADLINE VOTING INTENTION

Westminster Voting Intention

[Weighted by likelihood to vote, excluding those who would not vote, 

don’t know or refused]

Con 17 4 30 1 0 6 30

Lab 28 16 39 6 4 23 39

Lib Dem 7 2 11 1 0 3 11

SNP 40 71 13 85 90 59 13

Green 4 4 2 3 1 5 2

Reform UK 3 2 4 0 0 3 4

Other 2 2 1 4 5 1 1

If there were a general election held tomorrow, which party would 

you vote for?

Conservative 12 3 23 1 0 5 23

Labour 21 13 30 6 4 17 30

Liberal Democrat 5 1 9 1 0 2 9

Scottish National Party (SNP) 29 55 10 74 81 43 10

Reform UK 2 2 3 0 0 2 3

Green 3 3 2 3 1 4 2

Some other party 2 2 1 3 5 1 1

Would not vote 10 7 7 6 5 8 7

Don’t know 14 12 15 5 4 17 15

Refused 2 2 1 1 0 3 1

And which of these parties would you vote for?

[Asked only to those who would vote for 'some other party'; n=42]

UK Independence Party (UKIP) 2 0 0 0 0 0 0

Women's Equality Party 0 0 0 0 0 0 0

Some other party 97 96 100 100 100 82 100

Don't know 2 4 0 0 0 18 0

Refused 0 0 0 0 0 0 0

2014 Indy ref vote 2014 indy ref vote by independence as a top issue
Picked 

independence 

as a top issue
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On a scale of 0 (certain NOT to vote) to 10 (absolutely certain to 

vote), how likely would you be to vote in a general election 

tomorrow?
0 - Certain NOT to vote 9 5 5 6 4 6 5

1 2 2 1 1 1 2 1

2 1 1 1 0 0 2 1

3 2 1 1 1 0 1 1

4 1 1 1 0 0 1 1

5 5 4 3 4 4 4 3

6 2 1 2 1 1 2 2

7 4 2 3 3 2 2 3

8 6 4 6 3 2 5 6

9 7 8 7 5 5 9 7

10 - Absolutely certain to vote 63 71 70 75 81 66 70

Past vote 2019 General Election

[Excluding those who do not remember and did not vote]

Conservative 24 7 42 2 1 10 42

Labour 18 8 24 8 3 11 24

Liberal Democrat 10 3 16 1 1 4 16

Scottish National Party (SNP) 45 79 17 86 95 71 17

Plaid Cymru 0 0 0 0 0 0 0

Brexit Party 0 0 0 0 0 1 0

Green 1 1 1 1 0 1 1

Other 2 1 1 1 1 2 1
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Which of the following do you think should be the main priorities for 

the Scottish government? Please tick up to three.

Health 62 62 70 45 51 68 70

The economy 55 53 61 46 45 57 61

Education 33 25 42 16 17 30 42

Social care 23 24 27 12 13 30 27

Housing 18 16 17 11 8 20 17

Climate change and the environment 18 20 12 25 21 19 12

Whether or not Scotland becomes independent 17 33 4 100 100 0 4

Crime 12 8 15 5 3 10 15

Tax 9 8 10 5 4 9 10

Welfare benefits 9 12 8 12 13 11 8

Pensions 8 10 8 6 7 11 8

Transport 8 7 9 3 4 8 9

None of these 1 1 1 0 0 1 1

Don’t know 3 2 2 0 0 3 2
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